

## 臺高等教育展續在港舉行，參展院校為歷年規模最大

駐香港臺北經濟文化辦事處派駐人員

臺北經濟文化辦事處、海外聯合招生委員會、香港中文中學聯會及香港培正中學共同主辦的「2014 臺灣高等教育展」將於本(10)月 17 至 19 日一連 3 天在培正中學舉行。本次共有 79 所臺灣院校來港參展，較去(102)年增加 16 所，規模為歷年最大。今(103)年亦將有香港中學與參展臺灣院校簽署「臺港學校合作協議」，促進兩地教育合作交流。有關教育展於本(103)年 10 月 13 日下午 2 時假光華新聞文化中心舉行記者發布會。

浸信會永隆中學校長兼香港中文中學聯會主席譚日旭表示，該校今(103)年有約 30 名畢業生赴台升學，較去年大增兩倍，認為其招生方法考慮申請人的綜合能力，以文憑試五科總分的計法，可招納更多不同層次的港生，讓他們有更多升學機會。

臺北經濟文化辦事處首席副組長許睿宏表示，據教育部統計，2013/14 學年在台港生有 4,121 人，今年推估將超過 5,500 人，香港成為最多海外生在台就學的城市；內政部已放寬僑生限制，香港學生在臺灣的大學畢業後，在臺工作滿五年，可申請定居。

海外聯合招生委員會副總幹事李信表示，最多港生報讀的學科為傳理、商科及獸醫等，而下(104)學年度香港學生有 7 個渠道報讀臺灣的大學，包括個人招生、聯合分發及首次推出的學校單獨招生，各學自訂收生標準及甄選準則，暫有近 20 所大學參與。而文憑試港生主要有兩種臺灣升學的渠道；今(103)年 11 月中開始，港生可經「個人申請」報名臺灣各大學院校，預計有 125 校，招生名額高達 9,288 個。若經「個人申請」方式未有學校錄取，申請者則會自動進入「聯合分發」；沒有報名「個人申請」方式的學生，可於明(104)年 2 月底報名「聯合分發」。

海外聯合招生委員會總幹事江大樹表示，來台讀書的港生不但數量增升，質素亦提升。他透露，本(103)年有文憑試考獲三科 5\*\*及兩科 5\*的港生，成功考入國立臺灣大學醫學系及獸醫學，並獲頒每月逾 3,000 港元的優秀獎學金。江大樹指出，「個人申請」只需參考港生三年高中的校內成績、以及校長推薦等資料，該申請會在明(104)年 3 月底放榜，希望在中學文憑試放榜前，盡早吸納成績優異的學生，而未能於「個人申請」階段獲錄取的學生則可參與「聯合分發」或個別院校提供的單獨招生。

臺北經濟文化辦事處長嚴重光表示，去(102)年教育展碰巧遇上 8 號風球，仍有 7,000 多人入場，他透露暫時已收到逾 5,000 名港生報名參加今年的教育展，估計總入場人數會超過 1 萬。他說，赴台升讀大學的港生人數不斷上升，今年來港招生的臺灣大學由 63 間增至 79 間，參加結盟的香港中學亦由去年的 114 間增至 166 間。此外，外語、資訊工程、大眾傳播、觀光餐旅、醫藥衛生等深受港生歡迎，各大學增加不少「個人申請」名額。

提供日期：民國 103 年 10 月 15 日

資料來源：

明報 港生赴台升學增三成 材生棄港大牙醫 入台大圓讀醫夢 20141014

<http://news1.mingpao.com/20141014/gfal.htm>

大公報 名校星之女讀台大牙科 20141014

<http://news.takungpao.com.hk/paper/q/2014/1014/2778832.html>

星島日報 台 79 高等院校來港參展招生 20141014

<http://std.stheadline.com/yesterday/edu/1014go03.html>

